

## **О работе следственного управления СКР по Алтайскому краю по противодействию экстремизму**

В своей деятельности следственное управление Следственного комитета РФ по Алтайскому краю особое внимание уделяет расследованию и профилактике преступлений экстремистской направленности.

В 2016 году следственными подразделениями СУ СКР по Алтайскому краю было возбуждено 11 уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), за 5 месяцев текущего года – 5. В суд в 2016 году было направлено 13 уголовных дел данной категории, в текущем году – 4 уголовных дела.

Большинство преступлений экстремистской направленности в регионе совершаются с использованием сети Интернет путем размещения сведений экстремистского содержания, и, исходя из следственной практики - зачастую молодыми людьми. Так, по расследованным в 2016 году уголовным делам субъектами экстремистских преступлений стали 4 несовершеннолетних, 9 лиц от 18 до 28 лет, 2 лица – в возрасте 46 и 50 лет.

В связи с этим важно проводить профилактические мероприятия, разъяснять молодому поколению, что такое экстремизм и что это преступление, влекущее за собой уголовную ответственность.

Так, в сентябре прошлого года следственным управлением СКР по Алтайскому краю была объявлена профилактическая акция «Экстремизму – нет», в рамках которой следователи проводили встречи с учениками среднеобразовательных школ и учреждений для детей, оставшихся без попечения родителей. Формируя негативное отношение к проявлениям экстремизма, сотрудники следственного управления встретились с 32 коллективами детей образовательных учреждений региона. При этом особое внимание было уделено проявлениям экстремизма в сети Интернет, где дети проводят много времени и могут столкнуться с ним на страницах социальных сетей и других безопасных, на первый взгляд, сайтах.

Накануне сотрудник следственного управления СКР по Алтайскому краю принял участие в проведении Круглого стола, организованного БЮИ МВД России, по теме «Актуальные вопросы выявления, пресечения, раскрытия, профилактики и квалификации преступлений экстремистской направленности», рассказав о результатах деятельности следственного органа

---

по расследованию преступлений экстремистской направленности.

Следственное управление намерено и в дальнейшем проводить работу, направленную на пропаганду социально-значимых ценностей и созданию условий мирных межнациональных и межрелигиозных отношений в целях пресечения экстремистских идей и противодействия вовлечению в экстремистскую деятельность граждан.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова*

19 Июня 2017

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/p/p/item/1146043/folder/873343>